



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

Akademický rok (doplňte prosím)

Vyplněnou závěrečnou zprávu zavěste, prosím, po ukončení zahraničního pobytu ke svému ECTS výjezdu ve STAGu.

Závěrečné zprávy, jejichž autoři a autorky poskytli přínosné a užitečné informace a které/ří souhlasili/y se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese <https://www.ff.upol.cz/studenti/zahranici/studenti-ff-ve-svete/>.

Jméno a příjmení studenta/studentky:	Klokočnicková Karolína
E-mail:	karolina.klokocnikova@seznam.cz
Domácí VŠ:	Univerzita Palackého v Olomouci
Domácí fakulta	Filozofická fakulta
Obor studia:	Korejská studia
Hostitelská země:	Jižní Korea
Hostitelská VŠ:	Hankuk University of Foreign Studies
Termín pobytu	26.2.2024 – 21.6.2024

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Poskytnuté informace i zveřejnění Vašeho jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům a uchazečkám při výběru vhodné destinace a školy.

Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na internetových stránkách ZO FF: ano ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy: ano ne

Souhlasím s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF po dobu pěti let od jejího odevzdání: ano ne

Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu:

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce pobytu v zahraničí, o univerzitě či pracovišti, kde jste pobyt absolvovali, o Vaší činnosti spojené se s výjezdem do zahraničí)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – víza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (kdo výjezd financoval – „sponzor“ výjezdu, způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty a studentky, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal/a při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty a studentky)
- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měl výjezd do zahraničí pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné vložit několik fotografií pod text Zprávy)

Zprávu napište buď jako souvislý text nebo, potřebujete-li, odpovídejte na otázky.

1) TEXT

(délka textu – dle vlastního uvážení)

Na zahraničním pobytu v Jižní Koreji jsem strávila jeden semestr, tudíž necelé 4 měsíce. Studovala jsem intenzivní jazykový kurz na univerzitě Hankuk University of Foreign Studies na soulském kampuse. Samotný jazykový kurz probíhá po dobu 10 týdnů (každý den od pondělí do pátku po dobu 4 hodin). Abyste mohli v Koreji zůstat i po ukončení jazykového kurzu, je třeba zapsat si i jiný předmět z jakékoliv fakulty univerzity. V případě těchto předmětů je semestr dlouhý 16 týdnů včetně týdne zkouškového.

Před odjezdem je potřeba zařídit mnoho věcí, je tedy výhodné, začít je řešit, co nejdříve. Prvním bodem jsou formuláře, které bude vyžadovat hostitelská univerzita (např. kopie pasu, výpis známek z domovské univerzity, ID fotografií, rentgen plic na tuberkulózu ...), ty se ale univerzita od univerzity částečně liší, proto je třeba si informace o nich vždy zjistit. Domovská univerzita po Vás pak bude vyžadovat další dokumenty (např. Learning Agreement, přijetí o studiu na hostitelské univerzitě...), o těch budete komunikovat s učiteli domovské univerzity a následně je vkládat do STAGu. Mimo tyto dokumenty je zapotřebí vyřešit ještě další potřebné formality, jakožto koupi letenek, rezervaci ubytování, pojištění a víza (při podávání žádosti je třeba již doložit potvrzení o koupení letenek a rezervaci ubytování). Víza je třeba řešit minimálně 3 týdny před odletem, je tedy třeba pohlídat si čas.

Na Hankuk University od Foreign Studies je několik různých kolejí, na kterých je možnost se ubytovat. Liší se velikostí, umístěním, pravidly i cenou. Koleje je možné si zarezervovat přes webové stránky univerzity. Já osobně bydlela na dvoulůžkovém pokoji na koleji, která se nachází přímo v kampusu školy (kolej Globee dorm). S kolejemi jsem byla naprosto spokojená. Na každém pokoji byla vlastní toaleta a koupelna, na každém patře pak vždy studovna a společenská místnost a v každém druhém patře i prádelna. Jedinou nevýhodou byla pravděpodobně absence kuchyňky (mikrovlnná trouba a horká voda byla dostupná), díky čemuž byla tedy potřeba stravovat se venku. Na kampuse byla ovšem možnost stravování se ve školní menze, a to od rána až do večera. Plnohodnotné jídlo se většinou pohybovalo v rozmezí 20-60 Kč, tudíž bylo cenově velmi dostupné.

Kampus univerzity se sice nachází trochu mimo dosah centra, kolem ale najdete nejen spoustu kaváren a restaurací, ale také spoustu zábavy. Hned u vchodu do kampusu se nachází také zastávka autobusu a cca 7 minut pěšky i zastávka metra. Doprava v Koreji je velmi obsáhlá a dobře propojená. Někdy může možná působit dosti komplikovaně, aplikace KakaoMetro a NaverMaps/KakaoMaps Vám její používání ale velmi usnadní. Směry autobusů i metra jsou vždy dobře označeny, a není tudíž takový problém se v ní orientovat. Na dopravu je třeba pořídit si T-money card, na kterou si na každé stanici metra (popřípadě ve večerkách) můžete nabít peníze a následně na ni dopravu používat. Pozor ovšem na to, že T-money card jde nabíjet jen hotovostí.

Před odjezdem na zahraniční studium je výhodné si zažádat o finanční podporu od domovské školy. Peníze Vám budou vyplaceny na bankovní účet a mě osobně proplatily letenku i ubytování (dostali jsem 55 000 Kč). I s vyplacením finanční podpory od školy je ale třeba mít vlastní finanční prostředky, popřípadě být finančně podporován rodiči či příbuznými.

Na Univerzitě existovala spousta mimoškolních kroužků, do kterých byla možnost se přihlásit. Mimo kroužky pořádala škola také spoustu školních akcí na kampuse či výletů do okolních měst. Každé jaro se také pořádá školní festival, kam jsou zvané i známé korejské skupiny či sólisté (já osobně měla možnost vidět PSY a ILLIT) a festival je pro studenty školy zdarma. Studenti mají možnost si jít také zdarma zasportovat na hřiště či využívat zdarma knihovnu.

Organizace na univerzitě je bohužel občas lehce zmatená. Může se stát, že Vám někdy nedoručí důležitý email, proto je dobré se i o administrativních a jiných důležitých informacích bavit i se studenty ze stejné hostitelské univerzity. Já osobně měla problém, že mi hostitelská škola neposlala všechny dokumenty potřebné pro obdržení víz. V podobných případech je nejlepší psát hostitelské univerzitě, až dokud Vám na vše neodpoví a vše řádně nepošle.

Osobně doporučuji být v kontaktu se studentem z Vaší domovské univerzity, který v minulosti studoval na stejné hostitelské univerzitě. O administrativních věcech buďte v kontaktu také s Vašimi spolužáky z domovské univerzity, kteří jsou v zahraničí s Vámi.

Během pobytu se pokuste, co nejvíce komunikovat v korejštině, a to nejen během hodin, ale i v každodenním životě. Hlavně se nebojte dělat chyby. Osobně musím říct, že po příjezdu do Koreji jsem se velmi strachovala a korejštinu jsem se velmi bála používat. Po nějaké době, ale zjistíte, že to není vůbec tak děsivé a že Vás komunikace v každodenním životě s kamarády či spolužáky posouvá snad ještě více než lekce korejštiny.

Mé jazykové schopnosti se jen za ty čtyři měsíce posunuly o neskutečně dopředu. Mimo jiné jsem dokázala načerpat také znalosti, které budu moci využít pro svou bakalářskou práci. Z výjezdu do Koreji jsem si odvezla nejen nové jazykové dovednosti a znalosti o neskutečně fascinující a různorodé korejské kultuře, ale i spoustu zážitků a vzpomínek s novými přáteli ze všech koutů světa, se kterými udržujeme kontakt i nadále a doufám, že se opět někdy v budoucnu potkáme a opět pokonverzujeme v korejštině. Za tuto příležitost jsem neskutečně vděčná a všem, kteří o výjezdu uvažují, jen doporučuji.

2) DOTAZNÍK

(délka odpovědí – dle vlastního uvážení)

1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují vyjet do zahraničí s ohledem na informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, postup, jak žádat o přijetí apod.:

Informace o pobytu v zahraničí je třeba začít zjišťovat dostatečně dopředu. Z mé zkušenosti je nejlepší si pročíst informační letáky a poté si o nich popovídat také se studenty, kteří již na studiu ve Vaší cílové destinaci (popřípadě i na cílové instituci) studovali v minulosti.

Přijetí na hostitelskou školu je nejsnazší dělat přes domovskou univerzitu, která za Vás část dokumentů vyřídí. Další potřebné formuláře vyplňte a odevzdejte hostitelské škole co nejdříve a pořádně si ohlídejte jejich deadliny.

Hostitelské školy většinou nabízí výuku jazyka i od úplných začátečníků, pro život v dané zemi je ale určitě výhodné alespoň základní komunikační schopnosti v daném jazyce ovládat.

2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.):

Nám osobně hostitelská škola posílala emaily vždy ve více jazycích včetně angličtiny. Pro život v Koreji i řešení potřebných informací na hostitelské univerzitě bylo ale určitě schopnosti komunikovat alespoň částečně v korejštině potřeba. Často se stávalo, že zaměstnanci v kancelářích i na koleji neuměli anglicky a bylo tedy potřeba komunikovat v korejštině.

Na studijní pobyt v Koreji je třeba být převážně psychicky připravený a být připravený čelit velikým kulturním rozdílům. Korejská kultura se od kultury české liší v mnohých oblastech a Vy se jim budete muset přizpůsobit. Jedním z největších rozdílů je korejská etika (způsoby oslovování, etika v restauracích či dopravě, placení ...), kterou je třeba si nastudovat a dodržovat.

3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, rozdíly průběhu zkoušek atd. na domácí a na hostitelské instituci:

Na korejských univerzitách je rozhodně mnohem důležitější se věnovat učení i odpoledne po hodinách. Během hodin se zadává spousta domácích úkolů (týdně většinou kolem tří) a jiných projektů (mluvená prezentace, divadlo ...). Každý týden se také píše test na otestování slovíček a gramatik, probraných za předchozí týden. Během deseti týdnů kurzu tedy není zcela dobré počítat se spoustou volného času.

Zkoušky jsou rozděleny do 4 částí (poslech, čtení, gramatika + slovíčka + psaní, mluvení), je tedy důležité se zaměřovat na procvičení všech z nich (např. na Univerzitě Palackého není kladen tak velký důraz na trénování psaní a konverzace v korejštině). Konverzace je v Koreji velmi procvičována na hodinách se spolužáky i s profesory, je tedy třeba se nebát na hodinách mluvit.

4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování pobytu v zahraničí v rámci programu mezinárodní mobility. Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal:

Studium v zahraničí mé očekávání splnilo. Pomohl nejen rozvoji mých znalostí korejštiny z gramatického hlediska a z hlediska slovní zásoby, ale převážně také v oblasti mluvení a dorozumívání se v korejštině, což je oblast velmi potřebná pro pobyt v Koreji.

Problémy nastaly občas s organizací na hostitelské škole. Ne vždy nám byly sděleny důležité informace, případně nám byly sděleny velmi pozdě, těsně před deadline. Někdy se i dokonce stávalo, že i v kanceláři určené pro výměnné a zahraniční studenti nám nedokázali na důležité otázky odpovědět.

5. Které stránky pobytu v zahraničí zejména oceňujete:

Chtěla bych opravdu vychválit vysokou kvalitu jazykového kurzu. Desetitýdenní intenzivní jazykový kurz posune vaše jazykové znalosti neskutečným způsobem tak, že dokážete nejen s přáteli, ale i v korejských institucích komunikovat v korejštině. Profesorky dokázaly gramatiku i slovíčka dobře vysvětlit a procvičily s námi i oblast psaní, čtení, poslechu a mluvení. Byly také velmi sympatické a trpělivé, což velmi napomáhá natěšení studentů na hodiny.

6. Máte nějaká doporučení, jak organizaci, koordinaci, administraci výjezdu do zahraničí zlepšit?

Komunikace s domovskou univerzitou probíhala v mém případě naprosto v pořádku. Informace i potřebné dokumenty mi byly vždy dobře vysvětleny a poslány s dostatečným časovým předstihem. Učitelé byli vždy ochotni na vše odpovědět a se vším pomoci. Ke koordinaci tedy žádné námitky nemám.

